

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 10
Teléfono 741
Número suelto 10 céntimos

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
Número suelto 10 céntimos

Año XXXVI

Jueves 6 de Septiembre de 1928

Fundador: U. BLASCO IBAÑEZ

Director: FELIX AZZATI

Núm. 12.638

PARA EL PUEBLO

El problema de las minorías y la Sociedad de Naciones

El discutir el problema de las minorías...
por medio de la negociación que afirmando de modo definido los derechos de las minorías. Esperábase que esta conducta temporizadora permitiría que los problemas se solucionasen poco a poco por sí solos o que, al menos, los gobiernos interesados podrían mostrarse más accesibles a la razón que a la fuerza de una presión directa. En algunos casos ha tenido éxito el sistema; mas dista mucho de ser esto una regla general ni podrá serlo mientras tanto las minorías puedan invocar los tratados y argüir que éstos se redactaron con la intención de procurar para ellas un medio legal de hacer valer sus derechos, medio de que les priva la renuncia del Consejo de la Sociedad de Naciones a emplear en toda su extensión los poderes y las facultades con que ha sido dotado.

«Si la Sociedad de Naciones no se hace cargo de esa responsabilidad, no podrá nunca descubrir el mal que está encargada de curar sino cuando habrá estallado con tal violencia que produzca una catástrofe.»

Quienquiera que estudie esta cuestión no podrá menos de comprobar el descontento de las minorías. Los gobiernos interesados las acusan de ser irredentistas y hostiles al Estado en el cual se hallan incluidas contra su voluntad. Pueden darse algunos casos; mas son escasos. En su inmensa mayoría, esas gentes son de condición social humilde, cultivan la tierra que ellos y sus antepasados ocuparon durante mucho tiempo, están profundamente ligados con su hogar y se encuentran muy dispuestas a aceptar el cambio de ciudadanía que les ha sido impuesto, con tal que se les deje llevar la misma vida y hablar el idioma a que están acostumbradas.

Lo que provoca su hostilidad hacia el nuevo Estado es la intervención de éste contra sus costumbres. Esto ocurre de modo especial en el caso del idioma. No hay nada a que una raza se aferre con tanta tenacidad como a su lengua vernácula. Y, sin embargo, hay gobiernos que tratan continuamente de inducir o hasta de obligar a esas minorías a que abandonen su propio idioma.

La gran mayoría de las gentes tiene por origen el abuso del sistema de instrucción pública hacen ciertos gobernantes, que crean estas sirviendo los mejores intereses de su Estado cuando tratan de convertir una raza en otra con la mayor rapidez posible. Como es natural, el resultado que así se obtiene es diametralmente opuesto. Algunos estadistas se han dado ya cuenta de ello; pero son todavía muy pocos. Y el mismo espíritu prevalece en lo que respecta a otras medidas de las que se quieren las minorías; tales como la expropiación forzosa de tierras de labor y la negativa a dividir la tierra igualmente entre los campesinos de raza distinta. Protestan de la misma manera con motivo de la pérdida de su nacionalidad, en consecuencia de la cual, en muchos casos, individuos pertenecientes a la minoría étnica han perdido asimismo su derecho de acceso a los empleos públicos, sus pensiones, etcétera.

Todo esto demuestra que es preciso hallar medios más eficaces para solucionar este problema.

Es ya hora de que se intente seriamente acabar con los roces y desavenencias entre mayorías y minorías, que actualmente representan una fuente continua de peligros para Europa. Puede argüirse que las quejas de las minorías carecen de verdadera importancia; esto sería cierto, tal vez, en algunos casos. Pero el hecho es que existen y en su conjunto es donde reside la amenaza para la paz.

Para solucionar de manera satisfactoria el problema de las minorías, el Consejo de la Sociedad de Naciones debe emplear medios más eficaces y mostrar mayor actividad en su tarea. Pero además de esto, es necesario fomentar entre los gobiernos y los pueblos de los países interesados en esta cuestión el espíritu de reconciliación que aleje los antiguos resentimientos, la envidia y la desconfianza y encamine el mundo por nuevos derroteros, en los que las naciones se dirijan con la firme y resuelta determinación de convivir en buena amistad.

R. HON. SIR WILLOUGHBY
H. DICKINSON
(Prohibida la reproducción.)

Escuela Mixta Graduada del
Distrito de la Misericordia
Director: don Fernando Belda Martínez.

El día 10 de los corrientes empezarán las clases en este antiguo y acreditado centro de enseñanza admitiéndose alumnos, niñas y niñas, desde cuatro años en adelante.

Clase de párvulos, elemental, superior y de labores para las niñas.
Preparación para ingreso en todos los centros oficiales.
Honorarios económicos.
Para más detalles, informará el director en horas de clase.

Casa de la Democracia de la Vega

El culto a un ideal no puede extinguirse y menos entre los correligionarios de la Vega, donde tan intensa, tan hondamente se sienten los ideales. Buena prueba de estas afirmaciones está la inauguración de dicha Casa de la Democracia, nuevo Centro de Unión Republicana. El magnífico local se ha instalado en la Avenida de los Aliados, 161, primero, y el acto inaugural se celebrará el próximo sábado, día 8, a las diez de la noche, y a él asistirán los señores PINA, GARCIA RIBES, JUST GIMENO, nuestro Director FELIX AZZATI y el prestigioso periodista ROBERTO CASTROVIDO.

Ecos

Los repartidores de teléfonos y los sacerdotes.

Estamos muy lejos del despiadado fanatismo que quisiera ver al cura muerto de hambre. Esto no es humano. Por larga que sea la distancia doctrinal que nos separe de cualquier hombre, ni le deseamos que mendigue ni que le alcance el hambre. De modo que el Padre Juan, dibujado y defendido ayer por «Diario de Valencia» con sus doce años de estudios, su apostolado moral, personificación del sinnúmero de sacerdotes del clero, tiene nuestro voto, si lo necesita, para que aumenten su consignación.

Cuando había Parlamento, la minoría republicana y librepensadora, defensora (en el momento de la discusión del presupuesto de culto y clero) una enmienda de elevadísimo espíritu cristiano: aumento de paga al cura pobre, a ese Padre Juan, al que se refiere nuestro colega, y limitación de los enormes ingresos de los sacerdotes. Y, constante que no se adoptaba esta actitud por ironía sectaria: era una aspiración justa y urgente, como el mismo «Diario» lo reconoce en un modo explícito.

Pero, el señor Reyes puede y debe hacer esa defensa sin incurrir en graves errores. Cuando enfrenta al Padre Juan con un repartidor de Telégrafos dice, acuciado por la curiosidad: «¿Conque un repartidor de Telégrafos gana 3.000 pesetas?»

Nosotros continuamos su razonamiento: «Y un cura gana 24 duros semanales.» Que «Diario» defienda el aumento de sueldo al cura bajo, es muy legítimo. Ahora, bien: esto no debe hacerse partiendo de premisas sin fundamento. Veámoslo.

Exquyendo el número, corto desde luego (tanto que no puede alterar lo fundamental de las cifras que ofrecemos a la consideración del lector), de los ingresos anualmente procedentes del ejército con seis u ocho años de servicio en África, hay 2.337 repartidores de Telégrafos.

De ellos, SOLO DIEZ, COBRAN 3.000 PESETAS ANUALES, después de haber prestado doce o catorce años de servicio.

Seenta perciben 2.500 pesetas; ciento treinta y cinco perciben 2.000 pesetas; setecientos treinta y dos a 1.500, y mil cuatrocientos a 1.000 pesetas anuales. De suerte que de los diez que cobran 3.000 pesetas, uno de ellos, sin duda, fué el que le llevó el «apapelo azul» al pobre Padre Juan.

Hay muchos, muchísimos repartidores que han trabajado ya diez o más años y aún perciben 1.000 ó 1.500 pesetas de sueldo anual. Nadie mejor que nosotros mismos, los periodistas, puede atestiguar la rudeza del trabajo de estos sufridos ciudadanos a quienes el presupuesto de ingresos ha de suscribirles muchas más cavilaciones que las que el suyo despreciaría, racionalmente, en el margen del Padre Juan. Porque aquí, en un sinnúmero de casos, hay hijos que mantener y no puede confiarse en la magnanimidad de la devoción ajena.

Bien: quedamos en que le den al Padre Juan todo lo que pida.

Eso no es cosa nuestra. Pero, no debe apoyarse la petición en un error que puede perjudicar a los repartidores de Telégrafos. Estos pugnan con razón por mejorar. Los datos arriba expuestos son muy elocuentes. Por la naturaleza del servicio que prestan y por el encarecimiento de la vida, nos parecería admisible que se les mejorase y hasta creemos que sería unánime la aprobación del país.

Es extraño que un sacerdote envidie la suerte de un repartidor de Telégrafos. No nos decidimos a poner en duda la afirmación del señor Reyes, por el respeto que todo juicio nos merece; pero, la mayoría de los repartidores de Telégrafos cambiaría su suerte por la de los sacerdotes.

La limpieza en Munich

«Entre las ciudades más limpias de Europa Munich es, sin disputa, la que se lleva la palma. El asfalto brilla como un espejo, las aceras son pulcrísimas y los arroyos son casi tan immaculados como las aceras.»

Sería en vano que el transeúnte tratara de encontrar en la calle, junto a la parada del tranvía, un interesante acap y una cascada de agua que se derrama por un pasajero al bajar del tranvía. En Munich tales distracciones no son permitidas, y en todo caso, los distraídos recalcitrantes sufren por su distracción su correspondiente castigo.

Quien en las calles y plazas de Munich deje caer, advertida o inadvertidamente, un billete de tranvía, una paja de naranja o un periódico envejecido, se expone, con seguridad casi matemática, a verse detenido—detenido en su

...y abuse de los pobres canes; pero los pisos altos por lo general y sin corrales, no es, digan lo que quieran, el más apropiado ambiente para la posesión de estos animales.

No se nos ignora que entre las razones de orden afectivo y sentimental existe una que cohibe al deseo de poseer un perro. Lo hemos dicho alguna vez. Es por culpa del antisocial instinto de propiedad. Muchos, tienen un perro en casa por ser dueños de algo a cambio tan sólo de unos mendrugos.

Sin que sintamos—nada más lejos de nuestro ánimo—el menor destello de fobia canina, creemos cumplir un deber al señalar el peligro que algunas veces los perros suponen para las personas, ya que han de estar expuestas continuamente a toparse con los que con harta frecuencia vagabundeán sin garantía de que podamos inmunizarlos contra los estragos de la hidrofobia.

Allá, pues, quien sienta la apatía de un convivio perruno; pero extremen las autoridades las medidas contra los que pululan por esas calles sin bozal.

¡Aunque al recogerlos se desmayen algunos que en cambio ven impasible como muere de hambre un niño!

Latidos de la opinión.—Las obras del alcantarillado de la Bajada de San Francisco.

Señor Director de EL PUEBLO

Muy señor nuestro: Le agradeceremos dé cabida en ese periódico a las siguientes líneas.

Esperando ser complacido quedamos atentamente a su disposición.

Varios comerciantes e inquilinos de la Bajada de San Francisco y plaza de Empleo Castelar.

Hace ya bastantes días que han terminado las obras de alcantarillado en la Bajada de San Francisco y plaza de Castelar y todavía no se ven los más pequeños trabajos para proceder a su pavimentación. Nosotros rogamos al señor Alcalde se proceda cuanto antes al arreglo de estas importantes calles, aunque sea con un pavimento provisional, pero que evitará el polvo, el barro y los perjuicios consiguientes a los numerosos comercios en estas importantes vías establecidas. Esperamos ser atendidos en esta justa petición.

EVOCACIONES

El sudario de Blasco Ibañez

Mucho antes de morir—la idea de la muerte no soía rozar con su alma fría la noble frente del maestro—pidió Blasco a un amigo de Valencia—don Eduardo Sanchis y por sugestión del doctor Muñoz Carbonero—una reproducción exacta de la Senyera, el famoso pendón de Valencia.

Cuanto los que estuvieron cerca del maestro en estos últimos tiempos, que el recuerdo de la tierra natal surgía a cada instante en su conversación, en su memoria. Le gustaba rodearse de cosas valencianas—estampas antiguas, cerámicas, cuadros, trajes, muebles, obras de alfarero—para que así la ausencia le fuera más llevadera, menos dura. En su mesa se servían constantemente platos de gusto sabor valenciano. Recibía con frecuencia flores y plantas de Valencia y también dulces y confituras que guardaba en vidriadas orzas de la tierra. Bebía muy poco, casi nada, pero los vinos del llano de Liria y los de Torrealba le gustaba verlos en su mesa. Gozaba con el color de las frutas de la Ribera y Gandia y de la vega de Valencia, y con cáñica morosa y blanda las ponía en los fruteros, en los grandes platos con dibujos azules y de cobre antiguo que le recordaban los blancos bazares de las barracas y las alquerías valencianas, regaladas tal vez por un ovalacionario entusiasta de la huerta, o por algún anticuario, en un momento de generosidad que después había de explotar entre sus clientes, cuyas compras recibían así algo de la aureola del artista.

Los libreros de viejo de Valencia tenían en Blasco Ibañez un gran cliente. Las viejas crónicas, voluminosas, de rancia encuadernación, de las ciudades famosas del reino y las monografías de arte profano y religioso, y las biografías de valencianos ilustres y las historias de revoluciones y guerras, inundaciones y pestes acaecidas en Valencia, pasaban desde los polvorientos estantes, con su olor de tejanía y ración, a los grandes armarios de la biblioteca de Fontana Rosa, alineados a lo largo de altas paredes, en estancias anchurosas, hasta las que llega el resplandor del mar próximo que al propio tiempo mete las sombras inquietas del jardín—sigilosas, ágiles, calladas—y la sombra—fugaz, repentina y andadora—de las nubes que van a romperse la frente contra los altos y escarpados picachos de los Alpes.

Blasco había plantado en su jardín naranjos valencianos, y limoneros y alisos y jaleos, por entre los cuales corría el agua de muchas fuentes y asomaban los bancos de cerámica, de colores calientes y gracia barroca, y los ladrillos rojos y los colgajos de verdura de las pérgolas, y en sus pasos, con la vista nublada y la frente enrojecida por el esfuerzo en evocar la Valencia que él había conocido, con sus callejuelas moriscas, de prieto caserío; las plazuelas solitarias con fuentes y acacias y algún portajón blasonado; el rebullicio del mercado—velas izadas sobre montones de verdura, rostros moneros, cabellos enroscados, vivísimos colores, entre los murros dorados de los Santos Juanes y las piedras palidas de la Lonja, con sus agüezcos, sus amemas y crispadas gargolas—y las iglesias con sus cúpulas azules y su campanario de pueblo; y los inmensos porches de los velluteros, conmovidos por el estruendo de los telares y las tenerías del muro de Santa Ana, profundas, rezumantes de humedad, con hombres tiznados de amarillo, semidesnudos, agitando en el interior como pájidos fantasmas; y las calles con patios antiguos, con las caballerizas vacías y las inmensas salas decoradas con pintados azulejos, silenciosas y sin muebles, bajo la vigilancia de un portero que vive en un sótano, reumático y gruñón, contemplando el patio de pedruzuelos, donde antes paraba la carroza y el caballo de garbosa cola y cadencioso andar.

Blasco evocaba esa Valencia antigua, proletaria e hidalga—en cuya historia había hazanas de villanos como Peris y Guillem Sorolla, y nombres de virreyes fastuosos, y de reyes y emperatrices en

desgracia—y olvidando tal vez que la había descrito en páginas magistrales o pensando quizás que no había dicho bastante, que había en sus recuerdos y en sus lecturas motivos suficientes de inspiración, hablaban de nuevos libros, con héroes desconocidos de sus gentes, nautas y aventureros, hombres de guerra y ricos burgueses y comerciantes con clientes y corresponsales en todos los puertos mediterráneos, desde Cádiz a Argel y a Marsella y Alejandría y a las costas de Grecia.

Pero no pensaba Blasco que aquella bandera—que se teja en una fábrica valenciana, la de Sanchis Romero—, que os recuerda la plaza de la Botja, con las tapias del convento de la Encarnación, el callizo donde estuvo el juego de pelota, las casas con telares, con ruecas y bancos de urdidor en la puerta de la calle—venerables artífices de madera, ganchillos de cobre y carretes de cristal—las casas de los tintoreros, con sus apretadas madejas de seda—azul, morada, roja, blanca—colgando de cañas y sus calderas de cobre coronadas de humo como las de un alquimista? No pensaba Blasco que aquella bandera iba a servir de sudario, casi al mismo tiempo que en un libro aparecía un prólogo suyo dándose a sí mismo palabra de vivir muchos años más para ver las transformaciones del mundo y sobre todo de su país.

Clavando yo en mi estudio, bajo un retrato de Blasco, entre pilas de libros y retratos y finas tanagras y vistas de ciudades antiguas y modernas, la reproducción en pequeño de la Senyera, con cuyo regalo me ha honrado Sanchis Romero, he pensado en todas esas cosas y en aquel amanecer tardío y lluvioso en el que, Julio Giménez, Pascual Leone y yo, penetramos en la sala de trabajo del maestro y le vimos por postrera vez, con los anchos hombros apretados por las paredes del ataud, sordo y ciego para siempre, y le extendimos sobre el busto y los pies la gloriosa enseña de la ciudad natal, y le coronamos de flores, como a un dios antiguo, haciéndole ofrenda de unos puñados de tierra de la huerta de Vera por cuyas sendas habían caminado las gentes de su Barraca, a la busca de la Ermita, con su soportal de redondos y gruesos pilares o de alguna alquería de las que hay por allí, con ventanitas de rejías inclinadas, puerta redonda y alegre emparado.

JULIO JUST GIMENO.

REVISADO POR LA CENSURA

Importante para los reclutas

Sobre el retraso en la incorporación a filas

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica la siguiente real orden:

«En vista del escrito del capitán general de la segunda región, fecha 20 del mes próximo pasado, manifestando que ha recibido varias instancias de mozos pertenecientes al primer llamamiento del actual reemplazo solicitando se retrasase la fecha de su incorporación a filas para poder actuar en las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional de primera enseñanza, convocadas por real orden de 20 de Julio último, cuando ya había terminado el plazo para solicitar próroga de segunda clase, y a fin de evitar que el servicio militar ocasionase perjuicios a los interesados, el rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer se autorice a los capitanes generales para que ordenen que los reclutas que acrediten se encuentran en las citadas circunstancias se incorporen a filas con los del segundo llamamiento del actual reemplazo, con el cual verificarán su concentración en la Caja para destino a Cuerpo, y serán sorteados para nutrir los de África, siguiendo las vicisitudes del medio reemplazo a que se incorporan.»

PARA EL PUEBLO

La imaginación y la literatura

Hoy de nuevo Gómez de la Serna. Ayer, fué ese tono pálido y abarquitado, del papel que se acaba de desempolvar después de mucho tiempo de olvido, rayado por los cohetes de las metáforas limpias, de su libro «Goyas», libro de archivo y de ingenio, libro de busca y de gesto. Hoy es éste, actual, hondo, todavía rezumando eco de máquinas—tan reciente es—, primero de la colección Historia Nueva, que se titula, un poco metafóricamente, «El dueño del átomo».

En extenuados a Baroja, en España se adolece, entre nuestros literatos, de una falta casi absoluta de imaginación. Nuestros escritores, en sus obras regulan un argumento básicamente desarrollado, que va desenvolviéndose entre escenas prefijadas, de un absurdo realismo, sin que el factor «cosa imprevista», «imaginativa», tenga en el entrada. Esto que sucede en la literatura, es también señero y vasto en la escultura, en la pintura. Y vivimos tan al margen de la cosa imaginativa, que creemos que ésta no debe existir en arte; en cuanto más, lo tenemos por una cosa secundaria. En pintura ha sido necesario que llegase Maruja Mallo con sus obras llenas de impulso de imaginación, para que llegásemos a aceptar lo imaginativo como un buen componente estético, que, en algunos momentos, da el mayor de los resultados.

Las palabras «film», «stand» y «cineasta» y el criterio de la Academia de la Lengua

Con motivo del primer Congreso cinematográfico español, la Sociedad de Amigos de España—que ha de participar en sus deliberaciones—solicitó de la Academia Española de la Lengua le indicase la posible sustitución por voces castellanas de las siguientes extranjeras: «film», «stand» y «cineasta».

FERIA DE ALBACETE

Se pone en conocimiento de los que deseen ir a Albacete, desde Valencia, que mañana, a las siete de la misma, saldrá un autobús encarnado marca Dodge, nuevo, cómodo, de la calle de Bailén, chafañán a la de Játiva, siendo el precio del viaje diez pesetas por asiento.

Casas del Pueblo Radical

Han regresado ya de Alborache los que constituían esta colonia, después de haber pasado treinta días veraneando en este pueblo.

RADIO

La simpática figura de Marconi adquiere hoy en todo el mundo relevante importancia. Su historia es inacabable en detalles donde la voluntad pudo más que el talento, con ser tan grande éste.

Juventud Unión Republicana

Se saca a concurso la plaza de conserje-cobrador durante el plazo de diez días a contar de esta fecha. Las bases estarán a disposición de quien lo solicite, en el local social de siete a nueve de la noche el conserjería.

ARMANDO DUVAL

lo eran para distancias completamente obscuras. Las posibilidades que surgen de este descubrimiento son inmensas, y el problema resuelto por Marconi se puede compendiar así: «Máxima distancia de comunicación con empleo de energías mínimas.»

Corrección

Mañana seguiremos el despacho de la recibida estos últimos días. BQUS.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del marqués de Sotelo celebró sesión ayer por la mañana la Comisión municipal permanente. El orden del día constaba de 52 dictámenes. De ellos volvieron a comisión el que propone se desestime la reclamación de don Antonio Raga Estellés, arrendatario del arroyo sobre Extracción de arena del río referente a que el Ayuntamiento establezca un arbitrio por la extracción de arena y grava de los muchos campos y terrenos existentes en este término municipal que contienen dichas materias, y por cuya extracción nada se tributa al Municipio. Y que sea atendida la queja del mismo arrendatario, relativa a la tolerancia que se observa por la administración municipal con los individuos que se han posesionado de muchas parcelas del cauce del río para explotarlo agrícola y ganaderamente, por cuanto la expresada explotación la han convertido muchos de ellos en la captación de arena, que depositan en tales parcelas y venden luego particularmente. Y que de no evitarse este abuso se indemnite al expresado arrendatario por los perjuicios que viene sufriendo por tal motivo en el arriendo.

Colonias escolares

Desestimar la instancia presentada por la S. A. Frio Industrial. Desestimar también la instancia del presidente del Comité paritario de Artes Gráficas.

Obreras

Sociedad de Broncistas y similares. Convoca por segunda a junta general ordinaria, que se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, en el domicilio, Calatrava, 2, para tratar el siguiente orden del día:

Incendio

En Albaída se declaró un incendio en la casa número 15 de la calle Mayor, propiedad de Vicente Alegre Castelló, quemándose mobiliario y enseres por valor de unas cinco mil pesetas.

Por un ataque

Tomás Sella Boroná, de 55 años, habitante en la calle de José Benlliure, número 111 fué encontrado por unos transeúntes sobre la vía del ferrocarril de

Sucesos

SENSIBLE DESGRACIA

Una niña muerta por un auto

Ayer tarde ocurrió en el Camino de Algirós una sensible desgracia a consecuencia de la cual ha perdido la vida una infeliz criatura. Camiñaba María Fambuesa Soriano, de siete años, domiciliada frente a la estación del Cabañal, núm. 103, bajo, por el citado camino, cuando se le echó encima sin que pudiera evitarse, un automóvil que llevaba según testigos presenciales muy buena marcha, arrollando a la criatura. Rápidamente se acudió en auxilio de María, trasladándola sin perder instante a la Casa de Socorro del Puerto, donde el médico de guardia le apreció y curó: Comoción visceral, fractura de la décima costilla izquierda a nivel de la línea axilar y contusión y escoriaciones en la región ilíaca izquierda, región lumbal y región malleolar externa también del mismo lado. Su estado se calificó de grave, siendo trasladada con las precauciones propias del caso al Hospital provincial donde se le dio ingreso; tratándose los facultativos de este centro de salvarle la vida, resultando desgraciadamente todo recurso ineficaz, pues a las siete de la tarde falleció.

Menos graves

El cristalerero Inocencio Baldori Morro, de 53 años, domiciliado en la calle de Flor de Mayo, núm. 27, primero, se dio un golpe casualmente, causándose una herida contusa con pérdida de la uña en la extremidad libre del segundo dedo del pie izquierdo, interesando todos los tejidos blandos y la extremidad de la falangea. Su estado se calificó de menos grave.

Hay que tener vista

Florencio Blasco Navarro, acompañado por una cuñada suya, escuchaba ayer la peroración de un vendedor ambulante a la esquina de las calles de San Fernando y San Vicente, cuando la cuñada vió que un desconocido sustraía a su pariente cuatro duros del bolsillo del chaleco. La mujer dió un grito agarrándose al ratero sin dejarle huir, haciéndole soltar el dinero y entregando al desconocido a unos guardias que le condujeron al recién donde dió llamarse Rafael García Serrano.

Suicidio

El anciano de 70 años, Gaspar González Pastor, vecino de Montfort de Cid, por sufrir una crónica enfermedad, puso fin a su vida, ahorcándose en su domicilio.

Accidente

En Játiva, Rafael Grau, empleado en la Unión Eléctrica Levantina, que se encontraba sobre una escalera arreglando una instalación en la calle de la Piñola, tuvo la desgracia de que, al cortar una línea en baja y sufrir la pezuña de la carga, perdiera el equilibrio y cayó al suelo.

Caidas

En el Hospital ingresó ayer tarde Encarnación Ramírez Martínez, de 75 años, soltera, habitante en la calle del Ángel, número 4, que a consecuencia de haberse caído en la escalera de su casa sufrió el día 2 del corriente mes la fractura del número derecho por su tercio superior y fué atendida en la Casa de Socorro del Museo.

Incendio

En Canals se incendió también la casa número 30 del Camino Real, produciéndose daños por valor de 800 pesetas. Los vecinos y las autoridades trabajaron en la extinción del siniestro.

Por un ataque

Tomás Sella Boroná, de 55 años, habitante en la calle de José Benlliure, número 111 fué encontrado por unos transeúntes sobre la vía del ferrocarril de

la Junta de Obras del Puerto, enclavada en la calle paralela a la de Doctor Lluich, con la frente ensangrentada. Avisada una pareja de Guardias de Seguridad, se hizo cargo del herido que no daba señales de vida, conduciéndole a la Casa de Socorro del Puerto, donde se le apreció una herida contusa de un centímetro de extensión, interesando el tejido celular, situada en la región frontal siendo víctima de un ataque epiléptico subintrante. Su estado se calificó de grave, enviándosele al Hospital luego de ingerido.

Volvió a repetirse

Decíamos en nuestro número de ayer, que la camarera Carmen Calabuig Ribes, de 22 años, domiciliada en la calle de los Claveros, del pueblo de Sagunto había tenido que ser asistida durante el transcurso de una hora en la Casa de Socorro del Museo y en la de Colón adonde la llevaron desde un tranvía de Circunvalación víctima de un ataque de histerismo, y hoy hemos de añadir, que la infortunada horas más tarde nuevamente tuvo que ser atendida al mismo dispensario víctima otra vez del ataque, pasando luego de atendida al Hospital donde ingresó.

Atropello de tranvía

José Corvera Roger de once años, fué atropellado por un tranvía en la calle de Mariano Aser (Alameda), resultando con lesiones en las rodillas, codos, antebrazo y mano derecha. Por una verdadera casualidad no quedó el muchacho destruido.

Menos graves

El cristalerero Inocencio Baldori Morro, de 53 años, domiciliado en la calle de Flor de Mayo, núm. 27, primero, se dio un golpe casualmente, causándose una herida contusa con pérdida de la uña en la extremidad libre del segundo dedo del pie izquierdo, interesando todos los tejidos blandos y la extremidad de la falangea. Su estado se calificó de menos grave.

Noticias

Militares. Se interesa la presentación en el segundo negociado de este Gobierno militar, para un asunto que les interesa, de Rafael Alcantud Castaño, José Aznar Bernabeu, Braulio Barrada García, Néstor Bautista Fernández, Ignacio Beltrán Orca, Julio Vendrell Guariños, Julián Vilarja Gallego, Rafael Catalán Novales.

LAS ARENAS.—Durante todo el mes de Septiembre, BAÑOS DE PILA A UNA PESETA.

El elemento joven de la sociedad Ateneo Fijarmónico Obrero, ha constituido una agrupación con la denominación de Peña Baile, y cuya finalidad es la de proporcionar honesto recreo a los señores socios y familias. A este efecto, dicha Peña organizará durante toda la presente temporada una serie de bailes familiares, que se celebrarán todos los sábados en los salones de la sociedad y serán amenizados por una excelente orquesta.

Dado el gran entusiasmo con que esta idea ha sido acogida por los señores socios, no cabe dudar que los bailes han de verse en extremo concurridísimos. Han sido designados para formar la junta directiva de la Peña Baile los señores siguientes: Presidente honorario, don Tomás Tarín; efectivo, don Abelardo Guillot; vice don José Bayo; secretario, don José Tortosa; vice, don Antonio Penella; tesorero, don M. Samper Ferrando; contador, don José Montesinos; vocales: don Enrique Fons, don José Bartrómeo, don Juan Cremades y don Salvador Boroná.

LAS ARENAS.—Durante todo el mes de Septiembre, BAÑOS DE PILA A UNA PESETA.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Alfredo Amador, 808.340,01 pesetas; don Lorenzo Sarategui, 83.400; don Andrés Santos, 2.313,10; don Antonio González, 57,95; don Félix Cacho, 223.576,59; Unión Vinatera, 1.014,60; Bodegas Levante, 2.721,97; señores Teschendorff y compañía, 10.330,33; señores Harker y compañía, 24.004,80; hijos de E. Gisbert, 17.370,55; presidente de la Diputación provincial, 84 mil 122,04; don Agustín Hurtado, pesetas 33.568,69; y Ayuntamiento de Burjassot, 594,87.—Total, 1.269.765,44 pesetas.

Farmacia Royo - Abierta toda la noche. Pl y Margall, 37

Ayuntamiento. Recaudado ayer por arbitrios: Matador general, 3.968,86. Idem del Grao, 651,81. Idem del Cabañal, 183,91. Idem de Benimámet, 26,69. Estaciones sanitarias, 1.422,90. Examen de substancias, 1.509,68. Circunvalación rodada, 875. Extraordinarios, 668,20. Bebidas, 3.319,70. Total, 12.627,75 pesetas.

LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de bata para señora a una peseta. Véase 6.ª plana.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 86

Cartelera de espectáculos

LIRICO

HOY JUEVES
Extraordinario programa
BUTACA, 0'50 — GENERAL, 0'25

La mona de mi novia
Graciosa producción por SYDNEY C. LAYLIN

RESURRECCIÓN
Superproducción de ARTISTAS ASOCIADOS, magistral interpretación de ROD LA ROCQUE y DOLORES DEL RIO
LOS PORTEROS
Graciosa comedia en dos partes

En la próxima semana:
ASALTO AL TREN EXPRESSO
Por TOM MIX y su maravilloso potro MALACARA

Teatro Serrano

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA
Hoy jueves, a las 10'30 noche:
LA CANCIÓN DEL OLVIDO
Por la señorita DORINI DE DISO y señor RUBIO y demás partes de la compañía

GRAN CONCIERTO
Por la señorita DORINI DE DISO y el señor RUBIO

LOS GAVILANES
Llegada de Juan a la Aldea (primer acto), señor RUBIO

EL BARBERO DE SEVILLA
Polonesa, por la señorita DORINI DE DISO

La Mesonera de Tordesillas
Canción de la Mesonera, por la señorita DORINI DE DISO

EL CABO PRIMERO
Butaca, 2 pesetas - General, 0'60

NOTA: Próximos sábado y domingo, últimos funerales con LA MONTAÑA, LA PATRIA CHICA y MARINA (ópera).

GRAN TEATRO

HOY JUEVES
Programa sensacional
MIN Y MAX, EN EL OESTE
Muy graciosa en dos partes

¡Párese, mire y escuche!
Extraordinaria. Larry Semó (TOMASIN)
¡Éxito enorme!
WILLIAM DUNCAN
en la grandiosa super-serie

EL RAPIDO DEL OESTE
Estreno de los capítulos 9º, 10º, 11º y 12º, que se titulan: UNA HISTORIA DE AYER. ASECHANZAS DE CRIMEN. LA COMPLETA ENEMIGA. EL VIAJE DE PRUEBA

Por la tarde, gub's a los niños.
BUTACA, 0'60 — GENERAL, 0'30

COLISEUM

HOY JUEVES
Grandioso programa
REVISTA PARAMOUNT
LA FERIA DE LA ALDEA
Comedia dramática, por Costance Talmadge

¡¡Gran éxito cómico!!

SUSANA, LA DETECTIVE

Delleosa comedia, por BEBE DANIELS
DRAMA IMPROVISADO
Graciosa comedia en dos partes

Lunes próximo:
DOUGLAS M. LEAN, en **¡VENGA AGUA!**

TEATRO AVENIDA

(Frente a la Estación del Norte)
Hoy jueves, a las 10 noche:
GRACIOSA VELADA DE CINE
La bonita película en cinco partes

Más loca que una cabra
Por BETTY BALFOUR
Completarán programa, una revista y una graciosa comedia en dos partes.

Entrada con consumación, 0'65 pesetas. Silla suelta sin consumación, 0'50 pesetas.

El servicio, a cargo del acreditado CAFÉ MARTÍ.

Sábado: Velada de BOXEO.

CINE IDEAL

HOY JUEVES
Una comedia en dos partes
EL MISTERIO DEL TAXI
Seis partes

EL AGUILA DE LA MONTAÑA, siete partes, extraordinaria, por Nita Naldi

Mañana: LA JAULA DEL AMOR, por Léa Pary.

Teatro Ruzafa

El viernes 14 de Septiembre de 1928:
DEBUT

ELVIRA DE AMAYA
La reina en su género
ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA

Teatros

Anselmo Fernández, va al Victoria de Barcelona

Anselmo Fernández, el graciosísimo actor, de temperamento ambientado en aquella memorable catedral del Apolo de Madrid, desde que marchó de Valencia ha venido conquistando grandes éxitos en los principales teatros de España.

Ahora, el gran cómico y gran tum-bón, pasa a todo honor al teatro Victoria barcelonés.

Véase lo que a este propósito dice «El Día Gráfico»:

«Como los propósitos de la empresa del Victoria son desenterrar todo lo que en el género lírico español esté archivado y a la vez procurar que las obras, se pongan en escena con completa escrupulosidad, hasta en el detalle más ínfimo, para el cumplimiento de estos propósitos requería disponer de una dirección escénica de reconocida suficiencia artística; para tal cargo había que buscar un hombre incansable, laborioso, dispuesto a asumir la gran responsabilidad en la batalla teatral que se aventuraba.

Estas condiciones expuestas las tiene Anselmo Fernández, quien cuando quiere y le ayudan, triunfa estando en la cabecera del cartel.

Así pues, Anselmo Fernández va de director en la temporada lírica que comenzará en el Victoria el día 20 de los corrientes.»

TEATRO MODERNO

Debut de compañía

Mañana debutará en este teatro la compañía valenciana que dirige Pepe Alba y de la que se figura principal la primera actriz Emilia Clement, con Fina Mateo y otras actrices y autores de los que nos ocuparemos cumplidamente al desarrollo de la temporada.

Comenzarán las funciones con el estreno del juguete en dos actos, original de Paco Comes «La hora de la siesta», y el estreno del también juguete cómico en un acto de Arturo Casinós, titulado «Travesures de Millet».

ALBUFERA

El próximo sábado, 8 del corriente, se celebrará la primera tirada del año cívico, siendo la «demanda» en la Casa del Ayuntamiento de Valencia el viernes, a las cinco de la tarde.

Las licencias para el día de «fieras» y «barquet» se expenderán en los sitios siguientes:

Almussafes: Pedro Puchol, calle San Roque, 10. Silla: José Siliz, calle San José, 7. Sojana: Alfonso Anón. Alcácer: José Amudóver Soler, calle de Calvario, 21. Albal: Antonio Ricart, Sindicato Agrícola. Catarroja: Lorenzo Martí, calle Alfonso XIII, 4. Puerto de Catarroja: Vicente Guillén. Benetúser: Pascual Bataller, Camino Real de Madrid. Sajer: Vicente Dasí Soler, estanque. Pajumar: Vicente Asunción, estanque. Castellar: Manuel Monchof, plaza Gómez Ferrer.

Los abonos de «barquet» para toda la temporada se podrán adquirir, acompañando fotografía del interesado, en el lugar en que se celebre «la demanda» el día de la misma o en la calle de Aguirre, número 5, todos los días.

De última hora

Un buen servicio

En las primeras horas de la madrugada de hoy, el vigilante de la calle del Conde de Salvatierra, Juan Bautista Portolés Llopis, núm. 180, vio dos individuos que paseaban por su demarcación que le inspiraron sospechas por sus trazos y movimientos.

Siguiéndoles iba sin perderles de vista cuando un vecino le dijo que parecían haber intentado penetrar en un ultramarinos cercano al Mercado de Colón y entonces el vigilante redobló su atención pudiendo ver que uno de los desconocidos empujaba disimuladamente las puertas de algunos patios, hasta que creyéndose ajenos a toda vigilancia se puso a forcejear la puerta del patio donde vive José Cano, mientras su compañero espía si pasaba alguien.

Entonces, el vigilante se acercó dándole el jalón echando a correr los desconocidos despareciendo uno, siguiendo tras el otro el vigilante Portolés, haciendo sonar el pijo de alarma, hasta que le alcanzó en el cruce de las calles del Conde de Añisa y Joaquín Costa.

Conducido a la inspección de vigilancia el detenido, dijo ser portugués y llamarse Antonio Lacosta Silva y tener 27 años, sin domicilio en Valencia.

Según parece, el portugués es sujeto ya conocido en las cárceles, habiendo salido de la de Valencia hace unos ocho días.

Marítimas

Se están realizando gestiones para organizar la próxima fiesta anual del Homenaje a la Vejez del Marino.

Sus organizadores esperan que este año resulte con la mayor brillantez posible y que las autoridades, así como las entidades y participantes amantes de las cosas del mar, ayudarán a que den el resultado económico como ocurre en Barcelona y Alicante, en donde se establecieron el pasado año pensiones vitalicias de los viejos jobs del mar.

Motoristas - Ciclistas

ALTERNACYCLE.-Modelo de lujo.-Faro 105 mm.

No es un faro eléctrico más. Se trata de algo práctico y decisivo en el difícil problema de alumbrado para motos y bicicletas. Alumbrado potente a todas velocidades.

Su precio, indudablemente bajo, se amortiza en breve plazo.

Concesionario: Antonio Canet, Pi y Margall, 84, 2º, derecha

DEPOSITOS EN VALENCIA: Miguel Roca, San Vicente, 116. Francisco Sales, Ballesteros, 5. Mateo Riera Laoria, 19. Gregorio Sanz, San Vicente, 95, y Francisco Andrés, plaza San Bult, 2.

EN SAGUNTO: Manuel Gimeno.

BAR REGIO HACKERBRAU

CERVEZA LEGITIMA ALEMANA EN BOCKS Y EMBOTELLADA

Gestión de asuntos en Madrid

Gestión de certificados de antecedente penales y de últimas voluntades. Cumplimiento de exhortos y toda clase de legalizaciones de documentos. Anulación de notas de condena con arreglo a la última disposición. Y en general, toda gestión de documentos e informes que dependan de Madrid.

Derechos muy módicos. Todo con la máxima actividad.

FRANCISCO PEREZ CUENCA, Conde de Altea, D, VALENCIA.

Los gastos suplidos serán justificados, siendo por cuenta del cliente.

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de gubios, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sea nueve céntimos y medio diarios.

300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios.

500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIENT CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIENT CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS: De nueve a una y de tres y media a seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

Teatro Moderno

Comedias valencianas: PEPE ALBA

MAÑANA VIERNES
A LAS 10'45 NOCHE

REPARACION de esta notable compañía, con los estrenos

L' hora de la siesta

Des actos, del notable autor y actor PACO COMES, y

Travesures de Millet

Un acto, del aplaudido autor ARTURO CASINOS

Precios, los de costumbre

Teatro Ruzafa

El viernes 14 de Septiembre de 1928

DEBUT — DEBUT — DEBUT

de la aplaudidísima comedia esta

ELVIRA DE AMAYA

OCASIÓN

Se vende fundición y taller de Bronces, compuesto de 150 cajas y moldeaje de metal para grifería de todos sistemas; Torno cónico; revólver de manote y dos para montar plancha; máquina de tañadrar; cortadora de hierro y cuatro pulidoras, todo equipado y demás herramientas para taller mecánico en general.

Darán razón: Calle de San Vicente, 291 (bajo), Valencia.

Curación rápida perfecta

Venero, Sífilis, Plui, Mairiz

Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicación con gran precisión. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, número 164 (escalera de la inglesa).

De 10 a 1 y de 4 a 8, pesetas.—Económicas, 3 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que también dan curación en sus casas.

SE VENDEN

Una balanza de 15 kilogramos, marca AVERY, porcelana blanca con platos niquelados. Un doble molino eléctrico para café y una ralladora de queso y pan, todo nuevo.

Para tratar, San Vicente, 291 (bajo), Valencia.

GOMAS

YORK
ARTICULOS DE HIGIENE
15, Derechos, 15

Junto a la plaza de Caicos.—Catálogo, gratis.—Apertura el 8 de Septiembre

LA INGLESA

Cuando necesitéis comprar preservativos de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a la tan acreditada casa LA INGLESA, San Vicente, 164. Esta casa tiene entrada muy reservada por la escalera.

Clase especial a 250 pesetas docena.

SEÑEN PONS

BASTRE

Confección esmerada
Plaza Molino Rebella, 3, 2º 2º

Espectáculos

TEATRO AVENIDA

A las 10 noche: Gran velada de cine.

TEATRO RUZAF

De 5 tarde a 12 30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

TEATRO SERRANO

De 5 tarde a 12 30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

EDEN CONCERT

Tarde y noche grandes programas de variedades.

COLISEUM

Tarde y noche grandes programas de variedades.

TEATRO MODERNO

De 5 tarde a 12 30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

PLAZA DE TOROS

A las 10 30 noche: Gran velada de BOXEO.

PLAZA DE TOROS

Hoy jueves día 6 de Agosto, a las 10'30 noche

Gran velada de BOXEO :: 5 emocionantes combates, 5

FOS	CONTRA	CASANOVA
VIANA	CONTRA	GOMEZ
(Del Grao)		(Jai-Alai)
MARTINEZ	CONTRA	SORIANO
(De Alfara)		(Campeón de Alicante)
CHAMORRO	CONTRA	DIOPENES
(Madrileño)		(Primera serie España)
TORRES	CONTRA	S. ALÓS
(Madrileño)		(Campeón España)

Las señoras, gratis. Mañana viernes, gran velada valenciana.

EDEN CONCERT

Todos los días, tarde y noche, grandiosas sesiones de variedades.—Mañana viernes, 20 importantes debuts, entre ellos, LEONOR MOREU, ANGLADO, MARCO, ROSA DE MADRID, ANGLADA, ESPAÑOLITA, ROSITA CAMPS, estrella de baile, MOLINA, OFELIA, MARTÍN, MONTARID, PUIG, MARUJA BLANCO y una notabilísima; MANOLITA JEREZ, estrella.

Siguen los éxitos de MARINA LOPEZ, CHARITO NOEL y la simpática paisana PURA NEGRI, en sus geniales creaciones.

El día 14: 20 IMPORTANTES DEBUTS, 20.

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades. Éxitos de AMBROS, CORTES, RUIZ, BLANCA IRIS, LA FEA, DOMINGUEZ, MARLEY, F. MORENO, EUGENIA FERNANDEZ.

TERESITA IBARRA. ÚLTIMOS DIAS DE BELLA DORITA

Mañana, debut de CHELO TORGÁ.

En el Cabaret, bailes, atracciones y la orquestina SPRENADERS JAZZ.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el JUEVES PROXIMO, DIA 13 DEL CORRIENTE, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogen, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descendos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etcétera, etcétera.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Castellón, el día 12, en el Hotel Fabra; en Játiva, el día 14, en el Hotel España, y en Alicante el día 15, en el Hotel Palace.

HERNIADOS TODOS: Acudid, sin pérdida de tiempo, y, con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el jueves próximo, día 13 del corriente.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT

Colegio Hispano-Francés

Bachillerato elemental y universitario

Enseñanza oficial colegiada y libre

Primera enseñanza graduada

Preparación de ingresos para los distintos centros oficiales. Alumnos internos, medipensionistas y externos

SERVICIO DE AUTOMOVIL
Calle de Isabel la Católica, número 7

Se reciben encargos de matrícula.

UN GRAN REMEDIO CASERO para indisposiciones repentinas del estómago o los nervios. Devuelve el sosiego, retiene las náuseas y los vómitos y corta el mareo. Por prevención tenga siempre a mano un frasco de

AGUA DEL CARMEN
de los Carmelitas Descalzas de Tarragona

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Barcelona

Explosión e incendio

En la fábrica de aprestos que don Juan Creus posee en la calle de San Juan de María, explotó ayer tarde una bombona de alcohol, mientras estaban manipulándola unos obreros. A la explosión siguió un incendio, que se extendió a la nave contigua al depósito de material, que no pudo ser extinguido totalmente, hasta después de una hora de improbos trabajos, eficazmente realizados por los bomberos, que actuaron con rapidez al lugar del suceso.

Con objeto de evitar que el fuego prendiera en los edificios inmediatos, tuvieron de tomarse grandes medidas preventivas, que fueron coronadas por el éxito, y para impedir que la muchedumbre, que inmediatamente se congregó en dicho lugar dificultara las maniobras de los bomberos; fuerza de seguridad y de la guardia civil y municipal acordaron la fábrica.

A consecuencia del accidente resultaron con quemaduras de pronóstico reservado, los obreros José Ibáñez Martí, José Bonet Beltrán y Juan Font Ubach, de 31, 34 y 58 años, respectivamente, que fueron auxiliados en una clínica particular, pasando luego a sus correspondientes domicilios.

No hubo que lamentar más desgracias personales.

De momento no puede precisarse la importancia de las pérdidas materiales, pero se calcula que se elevarán a una respetable cantidad.

Grave accidente

En la carretera de Ribas, cerca de la barriada de La Trinidad, chocaron dos automóviles, que iban a regular velocidad.

A consecuencia del accidente resultaron tres heridos.

El choque, según parece, se produjo a consecuencia de haberse precipitado un camión que iba a gran velocidad, sobre un auto que iba ocupado por una familia de Gavá.

En el dispensario de San Andrés fueron curados Luis Huguet Oriol, de 64 años, que presentaba herida incisa en la nariz, con fractura y pérdida de varios dientes, de pronóstico reservado.

Alfredo Huguet, de 32 años, hijo del anterior, a quien se apreció fuerte contusión en la región pectoral derecha y erosiones en la cara y rodilla izquierda, pronóstico reservado.

Francisca Moll de Huguet, de 36 años, esposa de Alfredo, que sufrió una herida incisa en la frente, obra en el lado izquierdo y erosiones en el hombro del mismo lado, pronóstico reservado.

El camión causante de la desgracia se dio a la fuga, y los heridos, después de ser curados, pasaron a su domicilio del pueblo de Gavá, en otro automóvil, pues el suyo quedó casi destruido.

Al cumplir noventa años

Con motivo de cumplir en breve la edad de 90 años, el capitán general don Valeriano Weyler, «El Noticiero Universal», de esta noche, publica una extensa y detallada biografía en la que se detallan los hechos más culminantes de la vida del general.

Por estafa

La policía ha puesto a disposición del juzgado de la Concepción, a Antonio Buñón.

El detenido es otro de los complicados en la estafa que venían haciendo de generos a diferentes establecimientos.

Se le han hallado varias facturas con nombres diferentes a nombre de Francisco Belli y Antonio Grau.

Ha pasado el procesado a la cárcel sin fianza.

Denuncia por robo

Miguel Legui ha denunciado a la policía, que durante una ausencia de su casa penetraron ladrones, forzando la ventana, apoderándose de joyas por valor de 25.000 pesetas.

Defención

Ha ingresado en la Cárcel Modelo, a disposición del juez especial que entiende en el sumario que se sigue por el delito de varias estafas, contra Enrique Serra, José Aguilar y otros, un individuo que tenía un establecimiento donde se adquirían todos los efectos que éstos se proporcionaban valiéndose del engaño.

El detenido se llama Antonio Buñón, y en el registro que se ha practicado en su domicilio, se han encontrado facturas con diferentes nombres y otros documentos que le comprometen.

Además facilitaba informes favorables, valiéndose de procedimientos punibles, de los detenidos a consecuencia de la causa que instruye el juez especial.

El «Magallanes»

Procedente de los astilleros de Cádiz ha llegado a este puerto, el trasatlántico «Magallanes», de 15.000 toneladas, para ser entregado a la Compañía Trasatlántica.

Toros

La empresa de la plaza de Toros tiene organizadas para el presente mes, las siguientes fiestas:

El próximo sábado actuará como novillero el espontáneo de la última corrida José Cabezas, con Víctor Domingo y Carratalá.

El domingo actuarán los chicos de Bienvenida.

El día 15, Fuentes Bejarano, Lagartijo y otro que todavía no se ha designado.

El 23, corrida de toros, para Valencia II, Félix Rodríguez y Enrique Torres.

Y el 24, Chicuelo, Lajanda y Vicente Barrera.

Fallecimiento

Ha fallecido, víctima de agudísimos dolores, en el Hospital Clínico, Juana Pardo Parera, que anteaureo trató de suicidarse ingiriendo gran cantidad de ácido fórmico.

Robo

Aprovechando la ausencia de los inquilinos, en la mañana han penetrado ladrones en la casa número 2 de la calle de Sócrates.

Los vecinos se han apercibido del hecho, tratando de capturar a los ladrones.

Sólo han logrado alcanzar a uno de ellos, llamado Aurelio Martínez, a quien han agredido.

Un guardia de Seguridad que prestaba servicio en aquella demarcación se ha hecho cargo del detenido, evitando que los vecinos llegaran a lyncharlo como se proponían.

Ha sido trasladado a la delegación de Vigilancia de San Andrés de Palomar, y después a la delegación de policía.

Con rumbo a América

A bordo del trasatlántico «Infanta Isabel», embarcan para Buenos Aires, los ex diputados Ventosa, Calve y Beltrán y Serra.

También ha marchado con ellos, a la ciudad del Plata, el conde de Güell.

Dentro de dos meses marchará a Buenos Aires, el ex ministro Cambó. Además de la Argentina visitarán Santiago de Chile y Venezuela, donde Beltrán y Serra posee una fábrica de sedas.

Disposiciones sobre abastos

La Junta provincial de Abastos ha publicado una nota diciendo, que teniendo noticias de algunas anomalías, hace público que castigará severamente todas las extralimitaciones que se cometan con respecto a alteración de precios, acaparamiento, etc.; llegando a proponer la intervención en el comercio de la patata y del forraje, porque el aceite ya lo está, y en su caso la incautación de la mercancía.

El maestro Falla

Procedente de Granada ha llegado el maestro Falla.

Le recibieron muchos amigos y admiradores.

Manifestó que en Granada, el verano ha sido de fuego, pero él lo ha pasado muy bien en su retiro, trabajando mucho.

Marcha a Viena para asistir al Congreso internacional de Música que allí se celebra, donde dirigirá el concierto de cáncinigo.

Coincidiendo con la Exposición, se estrenará su nueva obra «La vida es breve», dirigiendo personalmente la orquesta.

ARCES

Madrid

La reforma del Código

El ministro de Gracia y Justicia ha terminado de recoger todas las anotaciones sobre la reforma del Código penal acordada recientemente por el Consejo de ministros.

Además está terminando el preámbulo del decreto de promulgación.

También está terminando la reforma de unos artículos de la ley de Enjuiciamiento criminal que se refieren a los recursos de casación en relación con el nuevo Código penal.

Por último termina también el decreto de indulto que se someterá con motivo de la conmemoración del 13 de Septiembre y el discurso de apertura de tribunales.

Grave cogida de Rodalilo

Comunican de Bolivia que ha resultado gravemente herido en una corrida celebrada allí el torero Rodalilo, que sufre la fractura de dos costillas.

Las corrientes de agua

Por real decreto se ha aprobado la celebración en Barcelona durante el próximo año de una reunión especial de «Energía» dedicada al estudio del aprovechamiento de las corrientes de agua.

Para dicha celebración se calcula será necesario un presupuesto aproximado de 150.000 pesetas que oportunamente se detallará.

En la misma disposición se autoriza el viaje del delegado de España en el Comité ejecutivo internacional de la Conferencia, don Pedro M. González Quijano, para que asista a la reunión de dicho Comité en Londres, que tendrá lugar los días 24 de Septiembre al 6 de Octubre próximo, concediéndosele las dietas y viáticos reglamentarios que deberán ser justificadas sin que puedan exceder de 3.500 pesetas.

Traslado

A instancia del embajador de España en Londres, se ha concedido el traslado del Museo del Prado, al salón de baile de la embajada, de nueve cartones pintados para tapices por los discípulos de Goya. Gines de Aguirre, José del Castillo y Ramón Vera.

Nuevos buzones

Han comenzado a prestar servicio en diversos lugares de la ciudad unos nuevos buzones de alcance postal.

Están formados por una columna de color rojo con dos aberturas, una para las cartas que deben ir por las líneas del Norte y otra para las de las estaciones del Mediodía. En cada buzón hay un cartelito con la hora de recogida.

Abandona el futbol

Parece ser que Pedro Reguero, el menor de los hermanos, abandona el futbol por tener que dedicarse por completo a los estudios.

El campeonato de pesos medios

Se asegura que próximamente se celebrará en Barcelona un importante «tch de boxeo» en el cual el campeón Ignacio Ara disputará el campeonato de España de los pesos medios a Ricardo Alf.

De la muerte de Julián Termens

Por acuerdo de los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento el jefe de Prensa del mismo ha dirigido al doctor Ruiz Albéniz un telegrama diciéndole que en nombre de los informadores municipales de Madrid y en el suyo propio rogábase depositase una corona en la tumba del infortunado compañero Termens.

Albéniz ha contestado diciendo que cumplió el encargo y que llevaría la representación en el entierro de los informadores municipales de Madrid.

San Sebastián.—A las seis de la tarde se verificó en el Cementerio de Polloe el entierro del redactor de «Informaciones» Julián Termens, muerto trágicamente ayer con el mecánico Sebastián Riera.

El acto del traslado desde la capilla del Cementerio hasta las sepulturas, constituyó una nota de gran emoción y sentimiento.

Presidieron Juan March, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, Francisco Rodríguez, hermano de Termens, Pedro, ex director de «Informaciones» Juan Sarrade y el doctor Ruiz Albéniz.

Entre los acompañantes figuraban el secretario del Ayuntamiento de Madrid y varios concejales, presidente de la Asociación de la Prensa Donostiarra y secretario de la embajada de Portugal.

Poco antes del entierro se recibieron catorce coronas de parientes y amigos de Termens.

La angustiosa situación de unos agricultores

Firmada por cerca de 500 jornaleros del campo de Llerena (Badajoz), se ha elevado una instancia al general Primo de Rivera solicitando que mientras se reforma la legislación civil en orden a los arrendamientos agrícolas, se busque remedio a la angustiosa situación en que se encuentran.

Dicen que teniendo pequeñas parcelas de terreno en arrendamiento los temporales les han destruido las cosechas y los propietarios, para cobrarse las rentas tienen que apropiarse los escasos frutos recogidos e incluso la simiente para el año próximo.

Piden una disposición que remedie los daños sufridos.

El precio del aceite

Oviedo.—Muy pronto se reunirá el pleno de la Junta de Abastos, para determinar la manera de cumplir la reciente disposición de intervenir en la venta de aceite, que aquí alcanza un precio exorbitante.

Provincias

Conflicto

Lorca.—Ayer mañana se supo que durante la última noche habían subido los regantes que tienen adquirida agua, a consignar una energética protesta porque no circulaba ésta.

En la casa de partición del fiel requirieron al guarda, en forma no muy suave, para que les acompañara a casa del delegado interino señor Foulviev, con objeto de expresar su queja, porque no se les da el agua que tienen comprada y pagada, y además, cuando se apela a la reclamación en el caso más favorable, sólo se obtiene que de la porción pagada, den la mitad.

Hoy, el grupo de regantes, en señal de protesta, se ha negado a comprar agua en la subasta.

Parece que el delegado interino, alegando enfermedad, se ha negado a ir al acto de la subasta.

Se espera que la autoridad intervenga en defensa de los intereses de los regantes, para evitar un conflicto.

Por miedo

Vigo.—En Porriño, hace días, un guardia municipal mató a un perro propiedad de un carnicero, hombre forzado y de carácter pendenciero.

Los vecinos asustaron al guardia diciéndole que el carnicero le mataría.

Esta madrugada, el dueño del perro, que se encontraba algo bebido, increpó al guardia, y éste le disparó un tiro.

El proyectil le atravesó el hígado al carnicero, que murió dos horas después.

Consulta interesante

Bilbao.—En el Ayuntamiento de Portugalete se ha recibido una curiosa consulta del de Mondragón, pidiendo se aclare la colosal figura del barrenador que está en la estatua de Chavarrí y que reproduce al mondragónes Pedro Otaduy, ya fallecido, pues otros afirman que es tal Otaduy está reproducido en el garzón o ayudante, que es otra figura de cuerpo entero del monumento.

El que podría solventar la duda es el insigne escultor Miguel Blay, que actualmente dirige la Academia Española de Bellas Artes, en Roma, y que fue quien la hizo.

El Ayuntamiento de Portugalete desde luego, no sabe qué contestar.

La Rusia actual

San Sebastián.—Han regresado los aristócratas españoles que fueron a Rusia a bordo del «Cap Polonio».

A su llegada, un barco de pabellón rojo se acercó al trasatlántico, y los funcionarios soviéticos examinaron los pasaportes amablemente, sin poner dificultades al desembarco.

La impresión que Leningrado causó a los turistas fue de tristeza, aunque se observa un orden y seguridad admirables.

En tren especial, compuesto de 26 coches, camas, se trasladaron a Moscú donde fueron agasajados con una fiesta y baile en la Opera y en el hotel en que se hospedaban.

El hotel era deficiente, pero con camareros sensibles a las propinas.

La espléndida Moscú de otros tiempos, está poblada de hombres de vestimenta averiada y mujeres modestas, con pañuelos rojos a la cabeza. Se ven pocos automóviles y casi todos ellos oficiales.

El XXI concurso de ganado gallego

La Coruña.—Se celebró en Ortigueira, desde los últimos días de Agosto al primero de Septiembre, el XXI Concurso de Ganado de la provincia. En el concurso se distinguieron los sementales que pertenecen al campo de demostración de la Granja Agrícola de La Coruña y los de la Federación Agraria de Ortigueira.

Con este motivo fueron a Ortigueira a constituir el Jurado con el alcalde de la ciudad de la Granja, el inspector de Higiene Pecuaria y los veterinarios señores Crespo y Paradá, acompañados por elementos de la Cátedra Ambulante. Se otorgaron premios por valor de 3.250 pesetas. El primero fué concedido a las vacas propiedad de don Avejino Gómez y don Gumersindo Martínez.

Aprovechando la ocasión que ofrecía el concurso, actuó la Cátedra Ambulante. Pronunció una conferencia el ingeniero director de la Estación Fitopatológica, que explicó los efectos que produce en la patata la niebla y los medios de defensa contra ella. Hizo algunas experiencias auxiliado por el preparador químico de la Estación Fitopatológica.

El director de la Granja pronunció una conferencia de divulgación en el teatro del Casino, explicando la finalidad práctica de la Cátedra Ambulante y la labor en favor de la cultura de los labradores que se pro-

pone realizar. Disertó después sobre la avicultura, y dijo que esa debía ser la principal fuente de riqueza para Galicia. Excitó a los labradores a cultivar la apicultura y la sericultura y les prometió que la Granja de La Coruña les prestará su apoyo.

Los dos conferenciantes se sirvieron de películas para la mayor claridad de sus explicaciones.

Durante el cursillo funcionó también un laboratorio ambulante a cargo del ingeniero municipal de la Granja.

Las autoridades y técnicos regresaron hoy a La Coruña. Fueron despedidos por las autoridades de Ortigueira.

Renovación del Ayuntamiento de Granada

Granada.—En el gobierno civil se ha facilitado una nota de los señores que compondrán el nuevo Ayuntamiento.

Los siguientes:

Sánchez Puerta Navarro Pardo, Jiménez Panza, Díaz Pía, marqués de Valleamón, Láynez Bartos, Rodríguez Acosta López Barajas, vizconde de Castillo, Afmans, Benavides Chacón, Zárate, Fernández Lieneres Vaquerde, Márquez Terry Quesada, Morell, Nestárez, Duarte, Forero; García Prieto, Puignaire, Portilla Raya, Peyva, Narváez, Acosta Inglota, Valenzuela, García Balle, Torres López, Fernández Martínez, Barja Barra, Entrada, Carriño Jiménez, Morales, García Goyena, Casado Torreblanca, Caparrós Lorencio. Escobar Manzano, Romero de Cruz, Mancebo, López Luque, Bañesteros; López, Méndez, Prieto Madasús, Sánchez Rojas, González Gómez, Martí Rámila, Fernández Limones, Garzón y Sánchez de Molina.

Serán concejales: doña María Zabalza y doña Amparo Bassecourt.

El Ayuntamiento se posesionará esta semana.

Tiro de pichón

San Sebastián.—Se celebró tirada de pichón del Gran Premio de Guipúzcoa, importante 20.000 pesetas.

Fuó disputadísimo, resultando vencedor el señor Maisonaue.

Después del accidente

San Sebastián.—El cadáver del periodista Termes será embalsamado para conducir a Madrid.

Al mecánico Riera se le enterrará aquí. A pesar de ser un gran mecánico no conocía el auto que guiaba ni tampoco la carretera.

Han desfilado infinidad de personas para ver los cadáveres.

Media cabeza de Termes quedó aplastada en un árbol, horriblemente destruido.

Por contrariedades amorosas

Ciudad Real.—En Villahermosa, Arsenio Martínez, de 19 años, se suicidó colgándose del cuello con una correa que ató a los barrotes de la ventana de la casa donde vivía su novia.

Su muerte fué debida a la oposición de los padres de la muchacha a que siguieran sus relaciones.

Ante la tumba de su padre

Sevilla.—En el Cementerio de San Fernando y ante la tumba de su padre, se disparó un tiro en la sien derecha, matándose Bernardino Cos, de 48 años, almacenista y exportador de aceitunas muy conocido en esta ciudad.

Se desconocen las causas.

Muerto a palos

Oviedo.—Manuel Renderas, de 17 años, vecino de Marteras, marchó a Villa Luz a cortejar una muchacha.

En el camino le sorprendieron varios individuos, que le apalearon brutalmente, matándole.

Se ha detenido a los agresores.

Un toro desmaldado

Nava-morales.—Un toro bravo apareció en la carretera de Portugal produciendo enorme pánico y volteando a varias personas.

La guardia civil le disparó varios tiros hiriéndolo pero cuando se acercaban para rematarlo, el toro se levantó y huyó sin saberse dónde se encuentra.

¡Vaya un modo de cobrar...!

Don Benito.—Antonio Romeró se presentó en casa de Jacinto Díaz para cobrarle una cuenta.

Jacinto no pudo pagarla y el cobrador le dió una tremenda paliza dándole gravemente herido.

Llegada de un buque-escuela

Cádiz.—Ha llegado el buque-escuela italiano «Colombo», conduciendo ciento setenta guardias marinas. Permanecerán aquí cinco días.

TOROS

Márquez, Villalta y Cagancho

Celébrase la primera corrida de Feria con la plaza atestada de público.

Se lidiaron toros de Trespalacios, chicos y flacos que fueron protestados.

Primeros.—Márquez instrumenta unas verónicas buenas.

Coloca cuatro pares de banderillas buenos.

Con la muleta realiza faena preciosa con pases de adorno destacándose uno de pecho sentado en el estribo.

Una estocada caída y descabellada.

(Gran ovación.)

Segundo.—Villalta da cinco verónicas lucidas.

Luego banderillea mal.

Hace faena de muleta medrosa y distanciada.

En cuanto el toro cuadra mete una estocada hasta el puño, que mata.

(Palmas.)

Tercero.—Cagancho ejecuta tres buenas verónicas rematadas con una media muy buena.

Con la muleta faena regular destacando algún molinete, pero con el estoque cambia la decoración por completo.

Entra echándose fuera cobrando una estocada mala, repite de la misma manera y comienza a sonar pitos.

Entra otras dos veces y la cosa se prolonga más de lo debido.

Intenta el descaballo y cuando suena el primer aviso terminaba su segundo intento.

(Bronca grande.)

Cuarto.—Márquez torea con la capa algo distanciada.

Después con la muleta consistente algo al toro logrando dominarle.

Entra a matar y señala un buen pinchazo.

Después media estocada y cuando intentaba el descaballo por tercera vez se acaba la cosa.

Quinto.—Villalta faena lucida para dos pinchazos y media estocada que basta.

Sexto.—Cagancho faena habilidosa defendiéndose de la maldadumbre del bicho.

Media estocada que basta.

Extranjero

FRANCIA

El suicidio de un boxeador

París.—El boxeador Bretonel, que fué campeón de pesos ligeros en Francia, se ha suicidado ayer.

El joven boxeador contaba 23 años de edad, y empezó a luchar cuando sólo tenía dieciséis.

Se ignoran las causas que le hayan impulsado a adoptar esta determinación.

El aparato de Levine, incautado

Cherburgo.—La gendarmería se ha incautado del avión de Levine. Ni el piloto ni los pasajeros poseen documentos que justifiquen su personalidad.

Contra los acaparadores

Olortún.—La apertura del transplenaico ha favorecido aún más la exportación de huevos a España, y numerosos corredores, ante los ojos del público, acaparan dicha mercancía, que es imposible adquirir ni aún a doce francos la docena, que es el precio corriente. Estos corredores operan impunemente, con la complicidad de los campesinos, que prefieren venderse los, porque se los pagan mejor que en el mercado.

La situación es tal, que ayer un grupo de amas de casa que no podían encontrar huevos en el mercado, cuando había un gran número de cajas de ellos destinadas a España,

EL SEÑOR

Don Miguel Martínez Bosch

Ingeniero agrícola, encargado de la Granja Agrícola en la República Dominicana

FALLECIÓ EN LA MADRUGADA DE HOY

A LOS 49 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados viuda doña Lea de Martínez (ausente), hijas, madre doña Teresa Bosh, hermanos, hermanos políticos y demás familia, notifican a sus demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida y les suplican se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro y media, desde la casa mortuoria, Pelayo, 31, hasta la Gran Vía de Ramón y Cajal, donde se despedirá el duelo, de lo que quedarán reconocidos.

El entierro será civilmente.

acaparados, han comunicado a los acaparadores que estaban decididas a hacer una colosal tortilla con los huevos de las cajas si se expedían los suministros que se necesitan. En vista de esta actitud enérgica, los acaparadores abrieron varias cajas, aprovisionando a las decididas mujeres.

PORTUGAL

Periodista en libertad

Lisboa.—Ha sido puesto en libertad el director del periódico «El Debate».

ALEMANIA

La revisión de Tratados

Berlín.—De acuerdo con el Gobierno de los Soviets, a primeros del próximo mes de Octubre se reanudarán las negociaciones para la revisión de los tratados de Comercio las cuales se suspendieron esta primavera al detener los rusos a varios ingenieros alemanes acusados de espionaje en las fábricas rusas.

Los republicanos alemanes contra el presidente Hindenburg

Berlín.—Siguiendo el ejemplo de los socialistas de Breslau, que han resuelto no tomar parte en la recepción que se tributará en dicha ciudad al mariscal Hindenburg, y que han negado en una sesión del Consejo municipal los créditos necesarios para ello, la Bandera del Reich (sea el partido republicano) ha acordado igualmente no concurrir a las fiestas en honor del mariscal. La organización republicana fundamenta su actitud hostil hacia Hindenburg en una resolución que fue votada por gran mayoría, y en la cual se dice que el presidente del Reich sigue siendo miembro del Cástrol de Acerol, y que el telegrama que dirigió a Oppeln el día 1 del pasado mes de Julio a dicha Liga pan-germanista atestigua su falta de neutralidad.

SUECIA

La tragedia de Amundsen

Estocolmo. Los periódicos de esta capital publican hoy extensos artículos necrológicos en memoria de Amundsen. Los edificios públicos y muchos particulares aparecen enturdecidos, ondeando la bandera a media asta en señal de duelo por la pérdida de los intrépidos aviadores que acudieron en auxilio de la expedición del «Italia». La Prensa y los técnicos publican diversas opiniones sobre la forma en que debió ocurrir la catástrofe del hidroavión «Latham». Según la opinión del capitán del «Michael-Sars», a consecuencia de una densa niebla, el piloto debió perder el control del aparato. En opinión de dicho capitán, debido a haber perdido el piloto el mando del hidroavión, éste caería violentamente al mar, desprendiéndose los flotadores. Por la forma en que se encontraron éstos, el capitán opina que, indudablemente, el ala izquierda del aparato fue el primero que chocó con el agua. Se han dado órdenes al «Michael-Sars» para que realice pesquisas en las proximidades del lugar donde fueron encontrados los flotadores.

Este año aumentará el importe del premio Nobel

Estocolmo.—El importe del premio Nobel este año se eleva a 955.000 francos, pues el Gobierno sueco ha acordado la extensión de los impuestos.

El fondo Nobel pasa actualmente a 210 millones de francos.

ITALIA

Tormentaza

Nápoles.—Ayer descargó sobre esta región una fuerte tormenta que causó grandes daños.

RUSIA

Dimite Stalin

Moscú.—Circula insistentemente el rumor de que el secretario general del partido comunista, señor Stalin, está dispuesto a dimitir de su cargo. Desde que Trotzky fue expulsado, se ha ido formando en el seno del Bureau Político del Partido Comunista un bloque antistalinista, y por primera vez en su carrera, el «hombre de acero» no obtuvo ningún voto en una proposición de importancia que discutía el mencionado Bureau. Hasta hace poco, Bujarin sostenía a Stalin contra los ataques del bloque de los moderados, como el jefe de jefes que ocupan altos cargos en el Gobierno soviético, tales como el presidente Kalinin, Rykov y el comisario de Guerra, Voroshilov. Al discutirse recientemente la actitud con respecto a los campesinos, Bujarin votó con los moderados, en contra de la opinión sostenida por Stalin. Los moderados ganaron la votación, y fué aprobado el decreto de conciliación con los campesinos.

Stalin cuenta todavía con un gran número de partidarios dentro del partido, pero sus derrotas en el seno del Bureau Político del Partido Comunista se repiten con frecuencia para disminuir el prestigio de Stalin.

Se habla ya de un posible sucesor de Stalin. Molotov, uno de los secretarios del partido comunista y miembro del bloque moderado es el más frecuentemente mencionado. Tanto Molotov como Rudzutak, comisario de Transportes, han ocupado en los últimos años cargos de importancia, y sus partidarios creen que llegarán a ocupar los más altos cargos de la República Soviérica.

Para el empréstito

Moscú.—El órgano oficial «Isvestia» publica un llamamiento de Voroschilov invitando a todo el ejército rojo a concurrir al empréstito con su paga de un mes.

La jornada de seis horas en las minas

Moscú.—Se comunica oficialmente que durante el corriente año se implantará la jornada de seis horas en las minas de la región de Rosstow del Don.

Cierre de conventos

Moscú.—El Gobierno de los Soviets ha ordenado el cierre de otros catorce conventos en las provincias de Kaluga y de Tula. Los monjes han sido expulsados y los conventos serán transformados en habitaciones para campesinos.

Defenición de un espía

Moscú.—La policía de la Unión Soviética, ha detenido al súbdito alemán Müller por haber penetrado en territorio soviético disfrazado y sin pasaporte. Se le acusa de espionaje.

La leche y el aguardiente

Moscú.—La comisión administrativa de este Municipio ha realizado una encuesta sobre la venta de la leche y del aguardiente. El resultado ha sido que por término medio cada habitante de Moscú consume mensualmente un litro de leche y dos de aguardiente.

El Centenario de Tolstói

Moscú.—La comisión organizadora del homenaje a León Tolstói, para conmemorar el Centenario de su nacimiento, ha invitado a más de cien renombrados escritores, amigos y admiradores del gran escritor, para que tomen parte en los festejos, que durarán una semana.

Entre las personalidades invitadas que han aceptado la invitación de la comisión figuran John Galsworthy, Arnold Bennett y Constance Garrett, de Inglaterra; Sinclair Lewis, Sherwood Anderson y Upton Sinclair, de los Estados Unidos; Heinrich y Thomas Mann, Gerhart Hauptmann, Bernhard Kellermann, Johannes Becker Leonard Franck y Erwin Kirsch, de Alemania; Stefan Zweig, Hoffmannsthal y Werfel, de Austria; Tagore y Ghandi, de la India; Romand Rollain y una docena más de escritores de Francia, Italia y España. De Noche ha sido invitado, y ha aceptado gustoso la invitación Knut Hamsun.

Entre los festejos organizados figura una peregrinación a la casa de Tolstói, en Yasnaya Polyanna, situada a cincuenta millas de Moscú. También será descubierta una estatua del gran escritor, esculpida por el famoso escultor ruso Merkulov.

Chicherín de viaje

Moscú.—El comisario de Negocios Extranjeros, Chicherín, ha marchado al extranjero. Su ausencia durará tres meses. Su viaje, que es de descanso, obedece también a motivos de salud.

BULGARIA

Más adhesiones al Pacto Kellogg

Sofía.—El Gobierno de Bulgaria ha acordado adherirse al pacto Kellogg.

Washington.—Los gobiernos de Egipto, Abisinia, Suecia y Venezuela, han informado al departamento de Estado, su propósito de adherirse al pacto contra la guerra.

AMERICA

Hassel y Kramer, rumbo a Nueva York

Nueva York.—El «New York Times» publica un despacho diciendo que los aviadores Hassel y Kramer embarcarán pronto con dirección a los Estados Unidos a bordo de un guardacostas gubernamental que el Gobierno yanqui ha puesto a su disposición.

Cambios

Libras, 29,24.
Francos belgas, 83,90.
Dólares, 6,03.
Banco de España, 587.
Español de Crédito, 468.
Tabacos, 239.
Amortizable, 4 por 100, 85,50.
Nortes, contado, 625.
Francos, 23,60.
Francos suizos, 116,10.
Liras, 31,60.
Hispano Americano, 0.
Río de la Plata, 240.
Cédulas hipotecarias, 0.
Amortizable 5 por 100, 94,50.

A. SERRANO.

Enseñanza

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Valencia

Dispuesto por la Superioridad el anuncio de las plazas de ayudantes y suplentes internos y gratuitos que se consideren necesarias para atender las distintas materias que se cursan en los institutos de Segunda Enseñanza, la dirección del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital anuncia las siguientes, que han de ser provistas en dicho centro:

Tres de ayudantes con destino a la sección de Letras.

Tres a la de Ciencia. Uno de idiomas (Francés); otro de Alemán; otro de Inglés; otro de Italiano; dos de Dibujo; uno de Religión; un suplente de Caligrafía; otro de Mecanografía; otro de Taquigrafía, y dos de Gimnasia (educación física).

Los solicitantes deberán hallarse en posesión de los títulos y condiciones establecidos por las disposiciones vigentes para tomar parte en este concurso, que principia el día 3 del mes actual y termina el día 14 de los corrientes.

Las instancias solicitando tomar parte en dicho concurso y documentos y justificantes que se acompañen, habrán de ser presentados en la secretaría del Instituto, horas de 9 a 14.

Deportes

FUTBOL

Los que han fichado por el Castellón

El C. D. Castellón cuenta con los siguientes jugadores para la próxima temporada:

Profesionales: Alanga, Nebot, Vidal, Alba, Archilés, Conde, Planchadell; Teodoro, Ripollés, Guillén, Montañés; Marcos, Aróniz, Castellet, Martínez; Mauri, Montañés II, Pascual y Belés.

Amateurs: Blanch, Roca, Gimeno, Meliá, Juan, Felip, Vives; Alcaraz; Pinana; Peñarroya, Planchadell II, Pinto, Varela, Calderón, Doménech I y II y Aguilera.

Valencia F. C. - Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios que los países del corriente mes se hallan a la disposición de los mismos todos los días de cinco a ocho y media de la noche en el domicilio social del Valencia F. C., Barcas, 5, los cuales serán indispensables para presenciar los próximos partidos; así como también están los países cuatrimestrales para los señores que deseen renovar los.

Se pone en conocimiento de los señores que en la temporada anterior

tenían hechos encargos para la tribuna de preferencia de nuestro campo de Mestalla, se pasen por la secretaría del club para su renovación si así lo desean.

CICLISMO

VELODROMO VALLEJO

Ha causado gran revuelo entre los aficionados al ciclismo, el gran festival que para el próximo domingo se ha de celebrar en Vallejo.

En este festival se enfrentarán el campeón de España Antonio Torres y Julián Español, ex campeón de España, que como sabemos, no pudo tomar parte en el campeonato celebrado en julio pasado en el cual nos dió como campeón al alicantino Torres, y debido a la lesión que sufrió en una de las carreras celebradas en el velódromo de Sans, unos días antes de la celebración del referido campeonato, no pudo acudir Julián Español a poner en juego su título, y ahora, aprovechando esta ocasión, quiere demostrar a la afición valenciana, que no fué en el terreno del honor en donde perdió el título.

En el programa que habrá de regir en estas carreras, se correrá también un interesante match entre Valencia y Algemés, en el cual hay gran interés entre los corredores que han de formar los dos equipos, y a continuación se correrá un gran match entre Cataluña Levante, en el cual tomarán parte dos de las más importantes figuras del ciclismo catalán, y en representación de nuestra región lo harán, Antonio Torres y Bautista Lloréns, siendo dicho match a cuatro pruebas de velocidad, en las cuales tendremos ocasión de ver y apreciar los grandiosos sprints entre estos corredores.

VELO CLUB

Promete ser un éxito el campeonato que celebrará esta sociedad el próximo domingo, por el número de corredores que ya se han inscrito y

los valiosos regalos que todavía se están recibiendo.

En metálico se han recibido 45 pesetas de diferentes señores, para primas, habiendo acordado esta entidad, darlas en la siguiente forma:

Al primer corredor que entregue el ticket al control que habrá en el Pico del Águila, 20 pesetas; al segundo, 15; y al primer neófito, 10. Se ruega a los socios pasen esta noche por la sociedad, con el fin de nombrar cargos de jurado y control.

BOXEO

PLAZA DE TOROS

Como anunciamos, esta noche tendrá lugar en la plaza de Toros, una buena vedada de boxeo, en la que aparecerá nuestro paisano y campeón de España, Alós, el que tendrá por contrincante al duro puncher Torres, que tan buena impresión causó en la velada pasada frente a Diógenes. Intúif es decir que Alós tendrá que emplearse a fondo, si quiere salir airoso de este combate que no se le presenta nada fácil.

Anteriormente, el gran batallador Diógenes, que tantas ganas tiene de demostrar su clase, saldrá decidido a terminar cuanto antes, el combate que a diez rounds le disputará el madrileño Chamorro.

Ni qué decir tiene, que si la fatalidad no viene a estropear estos dos combates, la acción tendrá ocasión de presenciarse como uno de los mejores que haya visto.

En esta misma vedada tomará parte el ídolo de Masanaya y Alfara, que tendrá por primera vez un mayor contrincante que le ha sido opuesto, pues, aunque con seguridad, no se sabe si será Soriano, de Alicante, o Villanueva, el que le será opuesto a Martínez, vemos en cualquiera de los dos contrincantes, bastante difícil para este bravo muchacho.

Abrirán la velada, a cuatro rounds, los Casanova y Viana Gómez.

zas, hasta que saliendo del estupor y reuniendo sus esfuerzos, pudiera destruir el tratado de París, acallar a sus príncipes nacionales y construir al fin, tras de tantas luchas y segregaciones, una nacionalidad unida y compacta.

Para la realización de este proyecto fué don Jaime a Montpellier, buscando ocasión de conferenciar con el conde de Tolosa. Este, dejando a Montargis, se dirigió a Marsella, donde debía embarcarse, para ir a recibir en Roma la absolución definitiva y sellar su reconciliación con la Santa Sede.

A su paso por Lunel encontró Raimundo al rey de Aragón y tuvo con él vistas, cuyos resultados están consignados en algunos documentos fechados en Montpellier el 18 y 23 de Abril, y el 5 y 7 de Junio de 1241.

Por la primera de estas actas el rey y el conde celebran alianza en todas las cosas, y especialmente para la defensa de la fe católica y de la Santa Iglesia romana, que se comprometen a socorrer con todo su poderío, «contra todos sus adversarios y todos los herejes de las tierras y lugares que están en su dependencia». Prometen ayudarse en todo y contra todos, excepto contra los reyes de Francia y de Castilla y contra el conde de Provenza. Raimundo añade además esta restricción: «Salvos en todos casos la voluntad y las órdenes del rey de Francia, en cuanto a Nos conciernen».

El acta de 23 de Abril contiene una tregua que los dos soberanos juran, por dos años, a partir desde Todos Santos; y la de 7 de Junio el compromiso que contrae don Jaime de trabajar cerca de la Santa Sede para obtener la absolución del conde, las dispensas necesarias para su casamiento con Sancha de Provenza, la sepultura eclesiástica del difunto conde Raimundo VI, la dispensa a Raimundo VII de tomar la cruz y cumplir ciertas cláusulas secundarias del tratado de París, y, en fin, reformas encaminadas a hacer que la adquisición fuera tolerable en la tierra del conde.

Si el rey no obtiene éxito en sus pretensiones, Raimundo quedará desligado de la promesa hecha a don Jaime de ligarse con él para defender a la Iglesia contra el emperador.

Los tratados que acabamos de analizar encaminábanse principalmente a desarmar a los dos principales adversarios del conde, y particularmente al rey de Francia, contra el cual secretamente se dirigían. Por ello el proyecto de unión con la princesa provenzal se presentaba como asunto de familia, al cual debían permanecer ajenos los extraños. Este era, sin embargo, el verdadero motivo de la alianza, y su ejecución era difícil por la obstinada resistencia de don Sancha de Aragón, que oponía la más formal negativa al hecho en que apoyaba su demanda el conde de Tolosa.

Pocos días antes de celebrarse el acta de 7 de Junio había venido a Montpellier Ramón Berenguer para reunirse a don Jaime y a Raimundo VII, que había ya renunciado a su viaje a Roma. Los tres príncipes se habían ocupado en asegurar la pretensión que llevaban a los pies del Santo Padre y para conseguir este resultado no se detuvieron ante la injusticia ni ante la violencia de los medios. El rey de Aragón, Raimundo Gaucelin, o Gaucelm, señor de Lunel y un tercer árbitro, designado solamente con el nombre de Albert, dió el día de noyas de Junio (5 de Junio) de 1241 una sentencia, ordenando: primero al conde de Provenza que instara a «la reina Sancha a pedir el matrimonio y si lo rehusaba, que lo arrojará a la Provenza, quitándole lo que le había dado y negándole todo socorro, así público como secreto; segundo, al conde de Tolosa, solicitar por su parte la declaración del divorcio, y dar a Sancha de Aragón, en compensación de su ajuar, la suma de mil marcos de plata y una pensión vitalicia de cien marcos anuales; tercero, a los dos condes colectivamente, pedir a la Santa Sede, por medio de embajadores especiales, las dispensas que les parecieran necesarias».

En esta sentencia se evitaba cuidadosamente mencionar el proyecto de casamiento de Raimundo VII con la hija de Ramón Berenguer.

El conde de Provenza y el conde de Tolosa aprobaron esta decisión de los árbitros, prometiéndose su conformidad. Para facilitar su ejecución, contrae don Jaime dos días después, el 7 de Junio, el compromiso de que antes hemos hablado.

llegar a un rompimiento, a las órdenes del emperador, pues el conde de Provenza procuraba vivir en paz con todos, aun cuando en más de una ocasión dió pruebas de su valor y de su pericia en la guerra.

Raimundo VII, viendo acercarse y unirse al rey, en cuyo favor había sido despojado, a la Santa Sede, que casi involuntariamente y sin comprenderlo había ayudado a aquella gran injusticia, y al conde contra quien experimentaba un odio de vengidista, tanto más vivo en ciertos ánimos, cuanto que ordinariamente toma su origen en un movimiento de colos. Raimundo VII, decimos, acudió instintivamente al opuesto campo. En realidad no era enemigo de la Iglesia, por más que lo haya dicho el cronista Mousses, al juzgar de los asuntos meridionales cual podía hacerlo en el siglo XIII un ciudadano de Tournay; pero sin calcular las consecuencias de sus actos, sin medir las probabilidades del éxito, Raimundo creyóse bastante fuerte con el lejano apoyo del emperador, para comenzar la guerra contra Ramón Berenguer.

Por aquel tiempo recibió Raimundo, por la parte de España, un auxilio, del que cualquier otro que el conde tolosano hubiera sacado partido. El exiliado vizconde de Beziers, de Albi, de Carcaso-na y de Rascz, hijo del valiente e infornado Raimundo Roger, Raimundo Trencavel II, abandonaba repentinamente Cataluña y pasaba los Pirineos al frente de un ejército, en el cual se mezclaban con los catalanes y aragoneses los languedocienses proscritos por la guerra de los albigenses.

En el verano de 1240, mientras el conde de Tolosa obtenía ventajas sobre el conde de Provenza y sobre algunos señores franceses, que habían acudido en auxilio del padre de su rey, en el momento en que podía creerse ocupado a San Luis en llevar socorros a Ramón Berenguer invadió las diócesis de Narbona y de Carcaso, el pequeño ejército de Trencavel. Al aproximarse su señor levantáronse por un espontáneo movimiento los vasallos de los vizcondes de Beziers y en un momento conquistó el hijo de Raimundo Roger una parte de los Estados de su padre. Des-

de los Pirineos hasta los Alpes, todo el Mediodía de la Francia era presa de la guerra; pero el conde de Tolosa, después de haber alzado el incendio, no supo aprovecharse de las turbulencias que había suscitado. Acostumbrado de verse frente a un enemigo cuya fuerza parecía no haber medido nunca, teniendo la cólera del Papa y la de, rey de Francia, retrocedió repentinamente, retiró su ejército y volvió a Tolosa. Aun cuando indudablemente estaba en connivencia con el vizconde de Beziers, le abandonó, como lo había hecho ya en otras circunstancias; pero se negó también a unirse al senescal de Carcaso para combatirle.

Desembarazado Luis IX de todo cuidado por la parte de Provenza, venció pronto a Trencavel, que por segunda vez volvió proscrito y desheredado, a buscar un asilo en los Estados hospitalarios de don Jaime de Aragón. (En cuanto a Raimundo VII, se apresuró a concluir con el Papa un tratado, por el cual prometió ayudar a la Iglesia romana contra Federico (titulado emperador), y después corrió a Montargis, a prestar a San Luis juramento, y hacer paces con Ramón Berenguer. Pero, como si se hubiera empeñado en hacer dudar de la sinceridad de todos sus actos y de todas sus promesas, escogió el momento en que iba a llevar a los pies de Luis IX la protesta de su fidelidad, para dar una prueba de la poca simpatía que le inspiraba la casa de Francia. Al pasar el 6 de las calendas de Marzo de 1240 (26 de Febrero de 1241) por Montelí, hoy Montelímar, hizo Raimundo donación a su nieta Cedija de Baux, hija de Barral de Baux, de todos los dominios que poseía o pudiera poseer a la margen izquierda del Ródano (en el imperio), de los que solamente tomaría posesión en el caso de morir él sin dejar hijos varones.

Esta donación, consignada en un acta que parece que ha escapado a los historiadores de la Provenza, es un nuevo ejemplo de las continuas contradicciones del conde de Tolosa, indeciso entre sus deseos y sus temores. El tratado de París, al quitar a Raimundo la libre disposición de los bienes que se le dejaban, no había previsto el caso de que el Padre Sajó devolviera el condado de Venaissin. Hecha esta restitución por me-

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE RAPIDO.—Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.

SALIDA DE VALENCIA TODOS LOS LUNES para TARRAGONA y BARCELONA. CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Ampuria, Motril, Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva; Vigo; Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Santander, Pasajes y Bilbao.

SALIDA DE VALENCIA TODOS LOS MIÉRCOLES, para TARRAGONA, BARCELONA, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cette y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 8 de cada mes, para NUEVA YORK.

SALIDA DE VALENCIA TODOS LOS DIAS 23 de cada mes para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL-PLATA.—Salida de Valencia todos los días 28 de cada mes, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutos frescos, con amplios cómodos, ventilados y confortables CAMAROTES, para PAJEEROS de tercera clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, VALENCIA y Muelle de Poniente (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia y 193 y 899, Grao.

Apartado de Correos número 8, Valencia.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK y FILADELFA

El vapor Anjer

saldrá de este puerto el día 8 del corriente, para NEW YORK.

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de MEJICO e ISLAS DE CUBA, PUERTO RICO y SANTO DOMINGO.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES.—Teléfono 203, Valencia.—Muelle de Poniente, número 15, Grao. Teléfonos números 193 y 399.—Lonja, mesa número 58.

AGUAS SUBTERRANEAS

MATALÍ (MECÁNICO) Pozos artesanos y abisnidos a todas profundidades, dejando el manantial exento de arena con el agua para beber en seguida sin peligro microbios y fresca en verano.

Perforadora rotativa para roca, con herramientas Davis-Calix, sin dificultad. Nada detiene su avance rápido. Importantes referencias. Despacho: BORRULL, 23, VALENCIA.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el vapor SAN TELMO el 10 de Septiembre próximo.

Consignatario: SUCE-SOR DE ENBERG Y COMPANIA, Conramuelle, 3, Grao-Valencia.

Aprendices se necesitan San Vicente, 306.

Rejilleras se necesitan. San Vicente, 306.

Practicante de cirugía menor y comadron.

Efectúa todo lo ordenado por los médicos, incluso las curas de males crónicos de hombre y mujer. Corrientes eléctricas, rayos violeta, masajes, etc. (Traed la orden por escrito).

Inyección ordinaria... 1'00 Curas de 1 1/2 a 2 1/2... 1'50 > 6 1/2 a 9... 2'00 DANIEL NAVARRO Arzobispo Mayorcal, 22 1.ª 2.ª

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Se vende un terreno de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

COLCHONES

de lana 70 pesetas. Gran fantasía París, a 90 pesetas.

Fábrica: Cirilo Amorós, 8. — No se confunda con las colchonerías. — Servicio a domicilio con camioneta.

Reclamo: Colchón y almohada, 15 pesetas.



A PLAZOS DE 25 PTAS MENSUALES AUTOMOVIL SALÓN PAZ 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

Se alquila o vende piso y planta baj, de 850 metros cuadrados, en la calle de Linares, número 86, junto a las Torres. Razón, en el número 96 de la misma calle.

Derribo Se venden las las puertas del antiguo balneario de Pizarro. Razón, en el mismo, calle Pizarro.

Necesito empleado en cada pueblo importante de esta región, para trabajar en la Cooperativa Popular, ganando de 100 a 300 pesetas mensuales. — Indispensable fianza personal o metálica. Los ofrecimientos deberán hacerse personalmente por escrito, indicando edad, referencias y asuntos trabajados. Dirigirse a la Cooperativa Popular, Emba, 18, bajo, Valencia.

Dormitorio completamente nuevo, sin estrenar, venío por 650 pesetas, o impuesto de armarlo dos lunas, cama, dos mesitas y tocador. También venío máquina nueva para hacer medias, marca grandiosa. Matemático Marzá, 19, primero, 1.ª

Bicicletas Ocasiones a 250 semanales. Hay diferentes marcas. Gran surtido de piezas de recambio y taller de reparaciones. ORBIS S. A., Mar, 8.



Calle de la Linterna, número 21, entresuelo Si lo duda compare precios

Medias seda torzal todos los colores, a 1,25 pesetas. Mantas muletón para planchar, 0,75. Mantas americanas, 1. Mantas muletón para la cama, 2. Colchas seda brocatel, cama matrimonio, 20. Paños muletón para lavar pisos, 0,25. Dos toallas rusas para varios usos, por 0,05. Dos pañuelos bolsillo, 0,05. Dos servilletas hilo, 0,05. Medias para señora, todos los colores, campo y playa, 0,50. Calcetines caballero, todos los colores, 0,35. Corte de bata percal para señora, 0,75 Camiseta verano para caballero, 0,75. Sábanas un ancho, flor de algodón, 1,50. Cortes de bata crespón, seda, 6. Vichys para colegiales, metro, 0,75. Toallas jaretón hilo, 55 por 120, 2. Un corte traje seda duquesita, para novia, 18. Paraguas para caballero y señora, 3. Sedas crudas, metro, 2,50. Telas toalla rusa en colores y blancas, metro, 2. Sábanas hilo, todo un ancho, 5,50. Sábanas lienzo crudo, todo un ancho, 4. Mantelerías Rentería, seis cubiertos, 5.

Una pieza Irlanda para ropa interior, 4,50. Mantas muletón, en vez de sábanas, 3. Una pieza retorta hilo, 5. Mantelerías Rentería, para la mesa, 1,25. Velos tul seda, 0,75. Un corte pantalón irrompible, cabanero, 1,50. Una camisa confeccionada para señora, 0,90. Stores malta para despacho y salón, 5. Cortinas drill para puertas y balcones, 5. Echarpes seda, 50 por 125, 3,50. Delantales fuertes para cocina, 0,45. Una docena pañuelos bolsillo, 0,75. Un corte colchón, 4,50. Un corte gabán piel seda, para señora, 12. Tapetes paño bordados en seda, 3,50. Una pieza seis sábanas fuertes, matrimonio, 38. Crespón confección mantelerías, metro, 1,25. Cuti piel para colchones, metro, 1,25. Lanilla negra para lutos, 0,60. Mantas lana Valencia, siete rayas, 12. Mantas lana Valencia, ocho rayas, 14. Mantas de viaje, 130 por 150, 4. Trajes interiores atados caballero, 5. Bufandas lanas cuerdas escoceses, 3. Echarpes seda cenefa colores señora, 1,25. Bufandas seda en todos los colores, 1.

Medias seda torzal todos los colores, a 1,25 pesetas. Mantas muletón para planchar, 0,75. Mantas americanas, 1. Mantas muletón para la cama, 2. Colchas seda brocatel, cama matrimonio, 20. Paños muletón para lavar pisos, 0,25. Dos toallas rusas para varios usos, por 0,05. Dos pañuelos bolsillo, 0,05. Dos servilletas hilo, 0,05. Medias para señora, todos los colores, campo y playa, 0,50. Calcetines caballero, todos los colores, 0,35. Corte de bata percal para señora, 0,75 Camiseta verano para caballero, 0,75. Sábanas un ancho, flor de algodón, 1,50. Cortes de bata crespón, seda, 6. Vichys para colegiales, metro, 0,75. Toallas jaretón hilo, 55 por 120, 2. Un corte traje seda duquesita, para novia, 18. Paraguas para caballero y señora, 3. Sedas crudas, metro, 2,50. Telas toalla rusa en colores y blancas, metro, 2. Sábanas hilo, todo un ancho, 5,50. Sábanas lienzo crudo, todo un ancho, 4. Mantelerías Rentería, seis cubiertos, 5.

NOTA: Muchos más artículos baratísimos tenemos puestos a la venta

NO EQUIVOCARSE: La Huerta Valenciana, calle Linterna, 21, entresuelos (encima de la fábrica de cajas de cartón)

Camas - Darás Doradas, niqueladas y de hierro Despacho: Arzobispo Mayorcal, 13 Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 606

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor GOLDONI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles, día 12 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova; Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta; Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

PARA INFORMES, DIRIGIRSE En Valencia: A la Agencia de la compañía ADRIA, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 11

Ricardo Garriga Fábrica de artículos para viaje Plaza de Cajeros, 8.

Destinos Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mudos armarios vieneses, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señoras.

Préstamos Hipotecarios desde el 2% POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y en provincias. Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si se quiere la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA

Enseño conducto automóvil; nociones de mecánica y garantía la enseñanza. Razón: Emilio Azzari, Garaje Turia, Grao Via, 49.

Blenorragia Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta ahora. Pídase en farmacias. Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armónicas a boc., desde 6 a 240 lengüetas. Ocarinas, Concertinas, Metalofonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Cuerdas armónicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos. 3, Barceonina, 3.

dio de la intervención de San Luis, se aprovechó Raimundo del olvido de los redactores del tratado, para quitar este condado, único dominio de que podía disponer, a su hija, y por consiguiente a la casa de Francia, dándole a la hija de Barral de Baux el excomulgado, del mismo que le había secundado poderosamente en sus empresas contra el Papa y contra Ramón Berenguer. Debemos hacer notar que el conde de Tolosa hizo esta donación, precisamente en la época en que procuraba reconciliarse con el Papa, con Luis IX y con el conde de Provenza.

tas de Montpellier, parte episcopal de la ciudad de Montpellier, que nunca había estado sometida al señor, sino el derecho de recibir el juramento de fidelidad de sus habitantes, y de obligarles al servicio de la hostia como a los habitantes de la ciudad señorial. El rey se obliga a tenerlo todo como feudo del obispo, en la misma forma en que tiene el feudo de Montpellier.

pués de celebrado el tratado de París, se resolvió a repudiarla y se separó de ella. Abandonada por su esposo la princesa aragonesa, refugióse cerca de su sobrino el conde de Provenza, decidida a oponerse con todas sus fuerzas a la anulación del matrimonio.

DE FRANCISCO SERRANO MUEBLES DE TODOS ESTILOS Y PRECIOS ECONOMIA EN DORMITORIOS PARA OBREROS CALLE ROBERTO CASTROVIDO, J. C. -- VALENCIA